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EPREUVE DE MATHEMATIQUES

Niveau : TTI Durée : 4 heures Coefficient: 4

Partie A : EVALUATION DES RESSOURCES (15,5 POINTS)
Exercice 1: (5 points) :
1) Soit n un entier naturel. On pose a = In + 2 et b = 12n + 1. Montrer que les seuls
diviseurs positifs commun a a et a4 b sont 1 et 5. Ipt

2) Soit b un entier naturel non nul. Dans la division euclidienne de 990 par b, le
quotient est 39.

a) Démontrer que 395 < 990 < 40b. 0,75pt
b) En déduire les valeurs possibles de b est du rester. 0,75pt
3) Déterminer le reste de la division euclidienne dunombre 200 x 14616 + 257! par
3. Ipt
4) Déterminer les chiffres x et y pour que le nombre x43y en écriture décimal soit
divisible par 2 et par 9. L5pt

Exercice 2: (4 points)
Soit 7 un entier naturel non nul et différent de 1. On pose A =n? —2n + 2 et
B=n%*+2n+2.

1) Factoriser n* + 4.

Ipt
2) Montrer que A|n* + 4 et B|n* + 4. | Ipt
3) Montrer que tout diviseur de A qui divise n divise 2. Ipt
4) Montrer que tout diviseur commun de A ¢t B divise n. : Ipt

Exercice 3 : (3 points)

1) Pour tout entier naturel n, déterminer le reste de la division euclidienne de 7" par 6.

2) En utilisant les congruences, démontrer que 32" — 2" est divisible par 7. 0,75pt
3) Déterminer les entiers relatifs n tels que n? + 4n + 18 = 0[7]. 0,75pt
4) Déterminer le chiffre des unités du nombre N = (3548)? x (2537)%. Ipt

Exercice 4 : (3,5 points)
Soit n un entier naturel strictement supérieura 1. Onposea =n—1eth =n? —3n + 6.
1) Déterminer deux entiers x et S telsquen? —3n+6 = (an+ f)(n—1) + 4 et

dédrire que tout diviseur de a et b est un diviseur de 4. 1,5pt
2) Montrer que tout diviseur de a et de 4 est un diviseur de a et de b et en déduire que
PGCD(a;b) = PGCD(a; 4). Ipt

(n?-3n+6)(2n-1)
n—1

3) Pour quelles valeurs de n, le nombre

*
r

est-il un entier? 1p¢




Partie B : EVALUATION DES COMPETENCES (4,5 POINTYS)
Situation :

Dans le but de protéger la confidentialité des échanges de 1’armée sur un front de guerre, les
responsables de ’agence militaire (base des opérations militaires) ont contacté une agence
de sécurité¢ informatique pour mettre sur pied un procédé de codage des informations
échangées par les militaires. Le manifeste de confidentialité que ’ingénieur de 1’agence de
sécurité a mis sur pied stipule qu’a chaque lettre de 1’alphabet, on associe, grice au tablean

ci-dessous, un nombre entier compris entre 0 et 25. Ensuite, son procédé de codage continu
de fagon suivante :

Etape 1 : a la lettre que I’on veut coder, on associe le nombre x correspondant dans le
tableau.

Etape 2 : On calcule le reste de la division euclidienne de 17x + 5 par 27 et on le note m.

Etape 3 : Au nombre m, on associe la lettre correspondante dans le tableau.

A B :{C D{E|F G|H /I J |[K|L |M

N 0 |1 (213 |4 |5 |67 |8 19 [10111]12

N O|P QIRISITIU|V|WIX|Y|Z

1314115116117 18 19120|21 2223|2425

Le général de 1’armée tui aussi informaticien de formation, propose une procédure de
décodage pour le chef de I’agence militaire uniquement. Il dit au chef de I’agence que x est
le reste de la division euclidienne de 8m — 40 par 27 et au nombre x , on associe la lettre
correspondante dans le tableau.

Taches :
1) Utiliser la procédure de codage de 1’ingénieur pour coder le mot « BAC ». 1,5pt
2) Utiliser la procédure de codage de 1’ingénieur pour coder le mot « BIR ». 1,5pt

3) Montrer que le général a raison utiliser sa procédure de décodage pour décoder le
sigle « TIR ». 1,5pt



		2021-11-19T16:30:02+0100
	sujetexa




